
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη 

ΘΕΜΑ: «Κραυγή αγωνίας από τους Έλληνες της Ταυρίδας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως διαβάζουμε στον ηλεκτρονικό τύπο και συγκεκριμένα 

στην  ιστοσελίδα pronews, επικαλούμενη το ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων RIA 

Novosti, ο επικεφαλής του συλλόγου των Ελλήνων της Κριμαίας «Ταυρίδα», Ιβάν 

Σόνους, κάλεσε τις ελληνικές αρχές και την κυβέρνηση να μην δώσουν όπλα και 

πυρομαχικά στην Ουκρανία. 

«Η ιστορία της φιλίας μεταξύ Ρωσίας και Ελλάδας έχει βαθιές ρίζες. Η Ρωσία και η 

Ελλάδα είναι μαργαριτάρια ιστορικής, πολιτιστικής, πνευματικής κληρονομιάς και 

της ορθόδοξης θρησκείας. Καλούμε την ελληνική κυβέρνηση να μην ακολουθήσει το 

παράδειγμα των Αμερικανών και να μην μεταφέρει όπλα στις εγκληματικές αρχές της 

Ουκρανίας, που μισούν τον ρωσικό και τον ορθόδοξο κόσμο», δήλωσε ο Σόνους. 

Το ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων υποστηρίζει  ότι σήμερα συνολικά οι Έλληνες της 

Κριμαίας φτάνουν τους 210.000 περίπου και στηρίζουν την ρωσική διοίκηση, καθώς 

είχαν διωχθεί από τους Ουκρανούς και ειδικά από την κυβέρνηση Ζελένσκι που είχε 

απαγορεύσει την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. 

Ο κύριος Σόνους κάνει έκκληση στην ελληνική Πολιτεία να σταματήσει να στέλνει 

όπλα στην Ουκρανία καθώς γίνονται και οι Ομογενείς μας στόχος τους. 

Υπενθυμίζουμε στην κυβέρνηση πως εκπροσωπεί και οφείλει να προστατεύει το 

ελληνικό έθνος, στο οποίο ανήκουν και οι 210.000 Έλληνες που ζουν στην Ταυρίδα 

αλλά και οι 150.000 χιλιάδες Έλληνες που ζούσαν στη Μαριούπολη. 

Προφανώς το Υπουργείο Εξωτερικών δεν είναι σε θέση να μας απαντήσει πόσοι 

Έλληνες και σε τι κατάσταση βρίσκονται ακόμα στην περιοχή της Μαριούπολης, 

καίτοι σχετική ερώτηση έχει κατατεθεί στον Υπουργό από τις 22/09/2023 (αρ.πρωτ 

807). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Πόσοι Έλληνες ζουν στην Ταυρίδα και ποία η κατάστασή τους; Ισχύουν τα 

δημοσιεύματα που κάνουν λόγο για 210.000 άτομα; 

2) Τι προτίθεται να κάνει για να προστατέψει τους Ομογενείς μας που διαβιούν στην 

Ταυρίδα και γίνονται στόχος καθημερινά των ουκρανικών πυρών; 

                               Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου 2024 

              Ο ερωτών Βουλευτής  

                                Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




